

grata. Kot pijačo so dobivali sveže mleko. Količkaj skisano mleko pa že povzroči drisko in je torej previdnost zelo umestna. Od 10. do 21. dne so poleg suhe krme dobivali tudi še nekoliko mehke piče iz poparjene mešanice ječmenovega, ovsenega in pšeničnega šrota. Po 21. dnevu se je primešalo mehki hrani že malo kuhanega (pa ja ne skisane) krompirja in pšeničnih otrobov. Mehka hrana ne sme biti nikoli tekoča, temveč le toliko obrošena, da je drobtinasta. V 5. tednu je soseda krmila mesto paše zrnje in 7. teden so že bili piščančki toliko dorasli, da so se krmili kakor odrasla kuretina. Ves čas so dobivali v mehko hrano pomešano zdrobljeno bukovo oglje, začenši po 1 malo žličico do dve veliki žlici.

Konec prih.

\*

## Cene in sejmska poročila.

**Mariborski trg.** Na mariborski trg v soboto dne 21. februarja so pripeljali špeharji na 83 vozeh 282 zaklanih svinj, kmetje 5 voz krompirja, 2 zelja, 7 sena in 2 slame. Svinjsko meso je bilo po 10 do 24 Din, špeh 12.50 do 15 D, krompir 0.75 do 1.50, zelje 1.50 do 4, seno 65 do 90, slama 55 do 60, Pšenica 1.50 do 2, ječmen 1.25 do 1.50, oves 1.25 do 1.50, kuzuza 1.50 do 1.75, ajda 1.50, ajdovo pšeno 4.50 do 5, proso 2.50, fižol 2.50 do 3. Kokoš 30 do 40, piščanci 35 do 70, raca 25 do 40, puran 60 do 90. Česen 16, čebula 2. Jabolka 3.50 do 10, suhe slive 10 do 12. Mleko 2.50 do 3, smetana 12—14, surovo maslo 32 do 36, jajca 0.90 do 1.25, med 12 do 20 Din.

**Mariborsko sejmsko poročilo.** Na svinjski sejmem dne 20. februarja 1931 je bilo pripeljanih 38 svinj, cene so bile sledeče: mladi prašiči 7 do 9 tednov stari 100 do 180 Din, 3 do 4 mesece stari 200 do 380 Din, 5 do 7 mesecev stari 400 do 550 Din, 8 do 10 mesecev stari 600 do 900 Din, 1 kg žive teže 8 do 9 Din, 1 kg mrtve teže 10 do 12 Din. Prodanih je bilo 22 svinj.

**Molitve po maši z novim besedilom,** kakor ga določa novi katekizem, so izšle v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru. Cena dosedanja.

## Vnebovzetje

oratorij za soliste, zbor in orkester, izvaja slovensko pevsko društvo »Maribora« pod vodstvom g. Janeza Gašpariča v proslavo

### 80letnice P. H. Sattnerja

dne 11. marca 1931, ob 8. uri zvečer v Marboru, dvorana »Union« na Aleksandrovi cesti,

dne 19. marca 1931 (na Jožefovo) v Celju, dvorana Ljudske posojilnice.

Obeh koncertov se bo udeležil gospod jubilent.

Sodelujejo: solisti gospa Lovšetova, g. Neralič in g. Živko, zbor »Maribora« in pomnoženi vojaški orkester.

Vstopnina: sedeži Din 10 in višje, stojišča 8 Din. Besedilo 3 Din s slikami 5 Din.

Predprodaja vstopnic v Mariboru: Cirilova knjigarna in Höfer, — v Celju: Slomškova zadruga in Goričar & Leskošek.

Po obeh koncertih ugodna zveza z večernimi vlaki.



**Sv. Benedikt v Slov. goricah.** Naša Dekliška zveza ponovi v nedeljo dne 1. marca ob 3. uri popoldne v društveni dvorani predstavo petdejanske poučne in ganljive igre »Roka božja«. Domačini in sosede, pridite k prestavi, ne bo vam žal!

**Središče ob Dravi.** V pretekli zimi smo imeli priliko videti v našem Društvenem domu higijensko razstavo in slišati celo vrsto predavanj od štirih gospodov zdravnikov o higijeni in zdravstvu, pojasnjenih tudi v filmu ali skioptičnih slikah. Letos pa je oskrbelo društvo »Središka prosveta«, ki resno in požrtvovalno dela za ljudsko izobrazbo, od drž

zavoda za zaščito mater in dece v Ljubljani razstavo in tečaj o prehrani, negi in higijeni dojenčka. Tečaj in razstava se otvorita v nedeljo dne 1. marca ob 8. uri popoldne in bo sta trajala do 12. marca. K otvoritvi ima dostop in je vabljen vsakdo. Tudi razstavo si lahko vsak ogleda brezplačno; tečaj o negi dojenčka pa bo samo za žene in dekleta, stare nad 18 let. Natančnejši spored prihodnjich. Čuvarice naših domov, čuvarice higijene in zdravja v naših družinah, Vam hočemo pomagati pri težki nalogi, zato Vas že sedaj vabimo: Okoristite se z razstavo in tečajem, ki ga bo vodila s. Marija Božičeva iz Ljubljane. — Na gospodinjstvo nadaljevalni šoli v Obrežu se zaključil pouk dne 26. t. m.

**Sv. Jurij ob Ščavnici.** »Na placi je vse živo«, bi po Cankarjevem rekli v pondeljek 9. t. m., ko so trije pari ob desetih popoldne stopili pred oltar božji in si podali roke. In res je bilo vse živo, celo bolj, kakor prejšnji dan, ko je bila nedelja, ker poleg gostov ni manjkalo tudi občudovalcev in občudovalk, ki so prišli v precej lepem številu, da si ogledajo žene in neveste. — Na našem Društvenem domu je bila celo izobešana zastava. Pa zakaj neki? Stopil je med drugimi na ta dan pred oltar božji kmečki sin iz Okoslavca Iv. Rantaša. Za svojo družico na potu življenja si je izbral pridno Marijino družbenko Matildo Hrašovec iz ugledne in premožne Hrašovčeve hiše v Krabonošu, kjer bo v bodoče tudi gospodaril. Bil je naš Ivan skozi vsa leta po vojni vnet delavec in odbornik v vseh naših katoliških organizacijah, pred vsem skozi dolga leta načelnik bivšega »Orla«. Bil je in je še sedaj odbornik tukajšnjega bralnega društva ter eden najboljših igralcev na našem odru in ga bo pač prav težko nadomestiti. Dragi Ivan! V obilici si sejal, zato pa boš tudi v obilici žel, saj je to obljubljeno v sv. pismu. Sejal si s svojim delom, sejal si s svojim lepim zgledom. Vsemogočni je tvojo setev že blagoslovil s tem, da si žel vedno in povsod pri svojem delu tako lepe uspehe, On še blagoslavlja in prosili smo za tebe na dan tvoje poroke, da bo še tudi v naprej blagoslavljal vse tvoje delo, tvoje želje in hotenja! Bog živi tebe in tvojo družico mnogo let! — Veseli gostje na tej gostiji so zbrali 202.50 D za novo bogoslovje v Mariboru. Bog plačaj vsem darovalcem!

Ste naročeni na list

# NEDELJA

# ?

Izhaja vsak teden.

Prinaša vsakokratni nedeljski evangellj in razlago ter druge poučne verske članke, razen tega pa resničen dogodilaj iz braziljanskega pragozda: »Mladostna prijateljica« in mične zgodbiče za deco.

Stane mesečno samo 2 Din, celoletno 24 Din. Še danes si naročite NEDELJO po dopisnici na spodnji naslov:

Uprava NEDELJE, Maribor, Slomškova trg 20.

nikom Male Gospojnice, ko so na Gorah od tisočev in tisočev obiskani romarski shodi.

Guzajevi pomagači so se podali na gorski sejmem peš vsak od svojega doma preko Sv. Trojice v Dobležicah, Buč, Sv. Miklavža na Polju in Št. Petra na Goro. Guzaj sam se je peljal v gozdarski obleki na koleslju od Lesične mimo Kozjega v Podsredo že popoldne pred sejmom. Za tokrat je bil načrt, da bo ostal on v Št. Petru, kjer se naj zbirajo tovariši po izvršenih napadih na kupce in prodajalce, ker kar z živinjskim ropom in tatvino pač tokrat na takem hribu nikakor ne bi šlo.

V Podsredi je spregel Guzajev voznik v že bogznaj od kedaj znani krčmi pri Preskarju kraj trga. G. graščinski uslužbenec se je sprehajal po trgu, kjer je bil tedaj prvič. Ko je zvedel, da je Podsreda že staroznan trg, se je nasmihal začudeno, kedo zlodja je obdaril to slamnatostreho selo s trškimi pravicami. Radi zasmeha nevoljne so mu pokazale Podsredčanke s ponosom na pranger, ki stoji nekako na sredini trga in baš

na posest znamenitega kamna je navezana trška čast in pravice Podsrede izza davnih — davnih časov.

Podsredčki pranger je že od nekdanj v spodnjih krajih znamenitost ter jabelko ostrih preprirov med Podsredo ter Št. Petrom. Pranger je bil znak nekdanje sodne pravice, vidimo ga še po več spodnještajerskih trgih, ki so v neposredni bližini kake srednjeveške graščine ali njenih razvalin. Pranger v Podsredi je kamenita soha na podstavku iz apnenca. V sohi je bil železen obroč in veriga, za katero so priklepali tatove in druge zločince, da jih je vsakdo mimoidočih lahko videl in si spustil nad njimi jezo s psovanjem. Kazen na prangerju je veljala kot zelo sramotna. Podsredčki pranger že gotovo ni žigosal javno nad 100 let nobenega zločinca, a je ostal na svojem mestu kot spomin na nekdanje čase javnega izvrševanja kazni. Ta pranger je že bil pred desetletji v noči od Šentpetranov izmaknjen ter odpeljan v Št. Peter. Iz cele zadeve se je izcimila sodna pravda in Podsredčani so dobili punčico oče-

# Pomladno zdravljenje

Prišla je pomlad in že se pričenjajo odpirati popki. Čas je misliti na zdravje, kajti kot sok v bilki, kri dovoli večje delo kroženja, ki bi lahko imelo težke posledice. Radi tega je treba očistiti telo škodljivih in nadležnih snovi.

Treba mu je dovajati novih in oživljajočih sokov, da ga napravimo odpornega in zdravega. Najboljše v to svrhu je naravno zdravljenje s »PLANINKA« zdravilnim čajem, ki je naraven iz najboljših planinskih zdravilnih rastlin. Dolgoletna skušnjava nam potrjuje, da je »PLANINKA« zdravilni čaj, ki vsebuje najboljši in edini regulator za čiščenje in obnavljanje krvi. »PLANINKA« zdravilni čaj uničuje bolezenske kalli, čisti kri ki potem lahko pravilno kroži in vsled tega popravlja ves organizem. Zdravljenje v 6 do 12 tednih s »PLANINKA« zdravilnim čajem izredno deluje in sicer brez strupov pri vseh sledečih boleznih: pri slabi prebavi želodca in zaprtju telesa, pri slabem delovanju črev in telesni napetosti, vročini, obolenju mokre kisline in zlate žile, slabosti in debeljenju srca, obolenju jeter, nervoznosti in živčnih boleznih. »PLANINKA« zdravilni čaj pospešuje tek in izredno deluje pri arteriosklerozi in osluzenju pljuč.

## PLANINKA - ČAJ - BAHOVEC

ki se ne prodaja odprto, temveč v originalno plombiranih paketih z napisom izdelovatelja:

**Apoteka Mr. Ph. L. BAHOVEC - LJUBLJANA.**



**Sv. Vid pri Ptuj.** Prosvetno društvo prav lepo dela. Skoro vsako nedeljo imamo igro ali kaj drugega poučnega. Knjižnica Prosvetnega društva se je letos jako pomnožila. Lepo je, da hodi mlado in staro z velikim veseljem po knjige. Dobra knjiga je najboljši tovariš! — Prosvetno društvo Sv. Vid se zahvaljuje svatom na gostiji Sitar-Skerbinšek v Lancovi vasi za lepi dar v korist našemu Slomškovega domu. Bog plačaj!

**Št. Ilj pri Velenju.** Posnemanja vredno. Na godovanju predsednika Prosvetnega društva v Št. Ilju pri Velenju g. Blaža Dolinšek, ki je pred kratkim prevzel znano Vrbanjakovo posestvo Podkožljem, je vesela družba nabrala 176 Din za društveno knjižnico. Prav lepa hvala! — Blagajnik.

\*

## O brezposelnosti in od-pomoči proti njej.

Ko tako po dnevnem časopisju vsak dan čitamo, koliko je v tej državi brezposelnih, koliko jih strada zopet v drugih državah, postanejo te vesti čitateljem nekako vsakdanje in se jih privadijo. Ako pa pogledamo tej prežalostni prikazni do dna, vidimo, da je ta pojav nadvse ozbiljen! Številke o ljudeh, ki so brezposelni, številke o družinah, ki so brez kruha, so po splošni cenitvi te-le:

v Severni Ameriki, v deželi bogastva, 4 milijone brezposelnih;  
v Kanadi, v deželi zlata, pol milijona brezposelnih;

v Angliji, v deželi trgovine in industrije, 2 in pol milijona brezposelnih;  
v Nemčiji, v deželi, katero smatrajo mnogi zopet za bogato, skoro 3 milijone brezposelnih;  
v Italiji, v deželi fašizma, okoli 1 milijon brezposelnih.

Če te številke primerjamo s številkami iz kraljevine Jugoslavije, pride mo brez vsakega pretiravanja do zaključka, da si naši državljani, posebno pa mi Slovenci, znamo poiskati zaslужka. Pri nas je skoro vsak delaljubljen človek dosedaj lahko našel zaslужek, če ne bogat, pa vsaj skromen.

Toda tudi pri nas začenja zadnji čas ta pošast groziti hujše in občutnejše. Delavce odpuščajo v Trbovljah, Rajhenburgu, v Kočevju, na Jesenicah, v

sa nazaj. Da bi ga zavarovali pred nepoštenimi in tatinskimi rokami, so priklenili kameniti steber z močnimi železnimi drog. Kljub tej skrbi so se dogajale v prevratni dobi z zgodovinskim sramotilnim kamnom sitnosti. Da bo za večno mir, so v najnovejšem času Podsrečani kamen na debelo oblekli v cement, da je presneto težek in je ponočna tatvina brez opaženja naravnost izključena.

Baš ta podsreški pranger si je ogledoval Guzaj od vseh strani, zmajeval z glavo in menil na glas: »Babnice, ve ste pač tako malo mešike ter narobe v glavi, ako mislite, da vam bom verjel, da je to razpokano kamenje trška krona.« Pljunil je po prangerju, ženskam pa pokazal dolgi nos in hotel nazaj k Preskarju na vino ter prigrizek. S pobalinskim obnašanjem se je g. graščinski nameščenc okrat urezal kakor najbrž nikoli poprej. Liki grom in strela iz jasnega so se zakadile užaljane tržanke v tujega gozdarja. Na mah je bil ves v pljunkih, klobuk razčesan na cesti in logar je padel po tleh, da je zakolobaril

prah, kakor bi bila urezala težka granata na sredino trga. Še na tleh ležečega so že pobesnele Podsrečanke suvale z nogami, da se je kotal kakor sod. Gorje, če bi bil potegnil revolver in ustrelil med ženski svet tudi le za postrašenje. V tem slučaju bi bil linčan in tega se je najbrž zasmehovalec trškega znamenja zavedal, se pobral v največji zmed in beži — beži k Preskarju in za skrbno zaklenjena vrata.

Tržanke so opravile svoje kar javno na sredi ceste in mu niso sledile v krčmo. Lahko se je mirno očedil, jedel ter pil. Ko se je hotel pod večer odpeljati proti Št. Petru, ni mogel voznik napreči, ker mu je nekdo razrezal uprežno jermene na drobne kose. Za lepo svoto si je kupil staro opremo, da je mogel dalje iz tega vražjega gnezda. Ko mu je bila Podsreda daleč za hrbtom, se je še le prav razpukšal, kako sramotno so obračunale z njim navadne ženske, kar se zgodi sicer le malokomu. Sram ga je bilo, jezen je bil in med celo vožnjo od Podsrede do Št. Petra je koval za razljutene Podsrečanke maščevalne na-

**Dva pekova vajuca** zdrava, iz poštene hiše, prednost imajo tisti, ki so se že učili, vsa oskrba v hiši, mesečna plača 100 D, se takoj sprejmeta. Učna doba 3 leta. Pekarna Berlinger, Vurberg pri Ptuj. 283

**Cepljene vinske trte** nudi I. trsničarska zadruga v Sloveniji, pošta Juršinci pri Ptuj, žel. postaja Moškajnci. Trte so vskladiščene pri načelniku Jan. Segula v Hlaponcih, kjer se tudi dobijo sadna drevesa, posebno bobovec. Za trte zahtevajte cenik, ki je brezplačno na razpolago. Kratak naslov za pisma: Trsničarska zadruga, p. Juršinci. 303